
ATA DA 34' REUNIÃO ORDnqÁRiA DO CONSELHO DE LIMPEZA

URBANA DO DiSTRnO FEDERAL, (comi,URB)

As nove horas do dia 02 de outubro de 2018, reuniu-se o Conselho de Limpeza Urbana

do Distrito Federal (CONLURB), no auditório do Serviço de Limpeza Urbana (SLU),

localizado no Setor Comercial Sul, quadra 08, bloco "B" 50, 6' andar, sob a presidência

do Diretor Adjunto do SLU, senhor Paulo Censo dos Reis Gomos. Estavam presentes os

conselheiros: Heliana Kátia Tavares Campos (SLU); Elen Dânia Salva dos Santos

(ADASA); Silvo Góes de Alcântara (ADASA); Francisca Batista Parva Marinho

(AGEFIS); lsabela Ficha Seabra (AGEFIS); Edmilson da Cruz Gonçalves (AGEFIS);

Luciana Vilardo de Frestas Figueras (CORSAP/DF-GO); Janaína Soares e Salva Araújo

(IBRAM/DF); Sandro Antânio de Lama (IBRAM/DF); Marco Aurélio Souza Bossa

(NOVACAP); Eliene Muniz de Matos Navarro (NOVACAP); José Lins de

Albuquerque (SEAGRI); Glauco Amorim da Cruz (SEMA); Rafael Luiz Azevedo

Almeida (SES-DF); Tâmara Confia Alvos Campos (SES-DF); Jaira Mana Alba

Puppim (ABES/DF); Silvano Silvério da Costa (ABES/DF); Gilberto Antânío do

Nascimento (ABES/DF); Mana de Fátima Ribeiro CÓ (CREA-DF); Denilson Rodrigues

Santana (CREA-DF); Francisco Alves de Souza (Sindlurb); Égades Veríssimo

(Sinduscon); Magda Mana da Salva Souza Ribas (Sinduscon); Agostinho Rocha

Ferreira (Sindivardista); Edircéa Mana de Oliveira Souza (Sindivardista); Antonia

Cardoso Abreu (Catamarã); Mana Eneide Pereira Costa ( Recicla a Vida); Fátima de

Mana Salva Souza (Associação Moradores SQS 307); José Antânio da Salva Junior

(AMAAC); Gustavo No1eto e Salva Bertolino (CDl-DF).

A sessão iniciou com saudações aos presentes e apresentação da pauta da reunião que

contemplava os seguintes itens:

1 . Assinatura do Temia de Posse dos novos conselheiros

2. Apresentação da Resolução n' 21 da ADASA
3. Proposta de alterações da legislação dos grandes geradores

4. Pesquisa nas áreas da UjiE (Unidade de Recebimento de Entulho)



O novo conselheiro e, também diretor-adjunto do SLU, Paulo Celso dos Reis Gomas
apresentou os 21 novos conselheiros que tomaram posse nesta terça-feira (02), e
explanou quais as próximas etapas para a eleição dos membros representantes da
Sociedade Civil. "Com isso vamos conseguir fechar o ano com o CONLURB renovado,

espero que com muita força vocês tenham mais uns dois anos de muito trabalho para
fazermos esse fórum làntástico que temos de transparência e informação", disse.

Logo depois, a superintendente de Resíduos Sólidos, Gás e Energia da Agência

Reguladora de Aguas, Energia, Saneamento Básico do Distrito Federal (Adasa-DF),
Elen Dânia dos Santos explicou os principais pontos da Resolução n' 21', de novembro

de 2016, da Adasa, que estabelece as condições gerais da prestação e utilização dos
serviços públicos de limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos no DF.

O tema gerou muitos questionamentos nos participantes, principalmente sobre a atuação

da Agência de Fiscalização (AgeHls). Estava presente a superintendente de Fiscalização

de Resíduos da AgeÊis, Francisca Marinho, que explicou com ftlnciona o serviço. Ela

esclareceu que a agência trabalha dentro de 14 grandes temas, por isso, é impossível
Hlscalizar sem planeamento. "São apenas 78 fiscais para as 3 1 regiões administrativas.

Sabemos das nossas deficiências nos serviços de fiscalização, mas já notiHlcamos 271

condomínios em relação aos contêineres, visitamos 14 mil estabelecimentos dos grandes

geradores e vários outros serviços são realizados por essa Agência de Fiscalização",
contou

Após as discussões sobre a resolução, o diretor-adjunto apresentou a proposta de
alteração dos artigos 2', 12', 13', 15' e 23' da Lei dos Grandes Geradores (Lei n' 5.610,

de 18 de fevereiro de 2016), que será enviada ainda este mês. Conforme aâlrmado pelo

Diretor Paulo Celso a ideia é coligir algumas distorções que a lei estava gerando.

O diretor-adjunto também contou quais as novidades para a Unidade de Recebimento de

Entulhos (URE). No local começará várias pesquisas com o objetivo de estudar e pensar

em formas de aproveitamento do material disposto ali por vários anos. Uma das
pesquisas é coordenada pela Secretaria do Meio Ambiente (Sema), em parceria com a

Universidade de Brasília (UnB), a outra pela Companhia Energética de Brasília.

Ele falou também que a partir de novembro, 50% dos Resíduos da Construção Civil
que chegar na URE será transfomlado em materiais para ser utilizado em obras. Será

reciclado cerca de 56 mil toneladas de restos da construção todos os meses. Ele comenta

ainda que a NOVACAP fmá teste com os materiais agregados(RCC reciclados) para

que soam validados afim de serem utilizados em obras de pavimentação do GDF
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Como o assunto despertou interesse em todos os presentes, foi acordado que todas as
pesquisas e inovações da URE seriam explicadas na próxima reunião do Conlurb.

Assim, teriam mais tempo para tirar dúvidas e entender todos os processos. Foi
discutido também a criação de um Grupo de Trabalho dos conselheiros para
acompanhar os estudos visando a reabilitação da área da URE (antigo Lixão).

Finalizados todos os itens da pauta e as discussões, a senhora Kátia Campos agradeceu a

presença de todos do CONLURB e convidados, e encerrou a reunião. A ata desta
reunião foi lavrada e subscrita por mim, Antânio Cláudio G.M. Chaves, e será lida,

aprovada e devidamente assinada pelos senhores conselheiros na próxima reunião do
CONLURB.
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